
ALLEGATO ALLA DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 42 DEL 26/07/2016

Presidente:”  Punto  5  all’ordine  del  giorno,  <Servizio  di 

gestione della neve. Approvazione convenzione per l’espletamento 

della gara d’appalto>

La parola all’Assessore Cinzia Cicola”

Cicola:” Sì, grazie Presidente ….”

L’Assessore Cinzia Cicola legge 

la proposta di schema di convenzione

Presidente:”Grazie  Assessore.  Dichiaro  aperto  il  dibattito 

….Interventi? Ferrari prego”

Ferrari:”Mi ricordo che già quando ero io Assessore il Piano 

Neve  si  distingueva  per i suoi  costi  elevati,  per  cui  sono 

favorevole alla scelta di fare una gara insieme ad altri Comuni 

in modo da beneficiare dei possibili effetti di economie di 

scala, ma non condivido assolutamente la modalità, perché lo 

schema  di  Convenzione  che  vedo  qui  è  identico  a  quella 

dell’igiene  urbana  …  Sembrerebbe  proprio  il  risultato  di  un 

copia  –  incolla  venuto  male!  Poi,  è  troppo  autonomo  Borgo 

Virgilio  nelle scelte con ASMEL! Dirò di più, per addivenire ad 

una gara gestita dalla centrale unica di committenza in capo ad 

ASMEL, occorre che tutti i Comuni siano soci di ASMEL e noi, non 

siamo soci di ASMEL! La procedura, quindi, non è coerente con 

quando  prescrive  il  nuovo  codice  degli  appalti.  Infine,  qui 

leggo <31 luglio> quale data riportata per gli adempimenti di 

gara: questo è impossibile. Il nostro voto sarà di astensione!”



Presidente:”Grazie, Consigliere Ferrari. La parola all’Assessore 

Cicola”

Cicola:”In  effetti,  il  Consigliere  Ferrari,  su  una  cosa,  ha 

ragione: la data del 31 luglio per gli adempimenti della gara 

non  è  credibile!  Infatti,  in  data  odierna,  la  bozza  di 

convenzione  è  stata  rivista  e  la  nuova  scadenza  per  gli 

adempimenti della gara è stata fissata per il 31 agosto.

Riguardo ad ASMEL, si fa presente che le procedure impostate da 

Borgo Virgilio per l’effettuazione della gara sono legittime e 

corrette anche a parere di tutti i tecnici interpellati.”

Presidente:”Grazie Assessore. La parola al Consigliere De Donno 

che ha chiesto d’intervenire”

De  Donno:”  Faccio  presente  che,  comunque,  le  modifiche  alla 

Convenzione non sono state inviate ai Consiglieri”

Presidente:”In  effetti,  nemmeno  io  come  Presidente  ho  avuto 

questa nuova versione della Convenzione e questo, Segretario , 

non dovrebbe accadere ….”.

Il Segretario Comunale Dott. Vaccaro Giuseppe si scusa di 

quest’inconveniente e assicura che, per l’avvenire si farà in 

modo di trasmettere le eventuali modifiche per tempo.

Il  Presidente  quindi,  dopo aver  costatato  che  non vi  è  alcun  Consigliere  che desideri  
intervenire, mette in votazione il punto 5 “Servizio di gestione della neve. Approvazione 
convenzione per l’espletamento della gara d’appalto”.


